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INTRODUCERE 
Construcţiile sunt o componentă esenţială a procesului de adaptare a omului la mediul 

înconjurător. Îndeplinind această funcţie, construcţiile modifică şi remodelează mediul înconjurător, 
transformându-l într-un mediu necesar vieţii şi activităţii oamenilor. 

Situaţia economică a ţării depinde în mare măsură de volumul investiţiilor capitale, de 
caracterul proceselor ce au loc în sfera construcţiilor. Anume acest domeniu caracterizează starea 
generală în cadrul ţării, valoarea venitului naţional, atractivitatea pentru alte ţări. Anume ramura 
construcţii creează noi mijloacele fixe, execută reparaţii, reconstrucţii şi extinderea întreprinderilor 
în funcţiune a tuturor ramurilor economiei naţionale. 

Suportul de curs Economia construcţiilor cuprinde principalele aspecte economice ale 
activităţii de construcţii din Republica Moldova cum ar fi: prezentarea generală a activităţii de 
construcţii, particularităţile producţiei de construcţii, resursele întreprinderilor de construcţii, 
aprovizionarea unităţilor economice cu materiale şi echipament tehnic, principalii indicatori 
economici şi financiari ai activităţii întreprinderii ş.a. Materialul este expus în corespundere cu 
legislaţia RM şi documentele normative în vigoare. 

O atenţie deosebită este acordată determinării costului de deviz al lucrărilor de construcţii-
montaj, structurii documentaţiei de deviz, precum şi sistemului documentelor naţionale de deviz 
pentru formarea preţurilor în construcţii. 

Lucrarea reprezintă prima ediţie în domeniul economiei întreprinderilor de construcţii şi este 
structurată în 9 teme, ce conţin materialul teoretic, figuri, tabele, relaţii de calcul al indicatorilor 
economici etc. La finele fiecărei teme sunt elaborate şi expuse întrebări de recapitulare şi verificare 
a cunoştinţelor – chestionar pentru atestare. 

Structura şi conţinutul suportului de curs corespunde programului de învăţământ privind 
studierea acestei discipline în instituţiile de învăţământ superior. 
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